

首次亮相职业高尔夫赛场

贝尔的高球技术有点东西!

本版撰稿 特约记者 谢勤德

贝尔转战职业高尔夫赛场了?他果然投身自己最爱的那片绿茵场了?先别急,虽说以前皇马球员亮相职业赛事是迟早的事,但这次真不能算是贝尔的职业高尔夫首秀,最多只能算贝尔在职业高尔夫赛场上的首次亮相。

贝尔参加的是在美国进行的AT&T圆石滩职业-业余配对赛,这项赛事隶属于大名鼎鼎的美巡赛,美巡赛每年要举办超过130场职业赛事,圆石滩职业-业余配对赛是其中一站,一共有156名职业球手参赛,只有在个人赛中获得前65名的球手可以获得奖金与积分。

而之所以会叫做“职业-业余配对赛”,是因为赛事主办方还会邀请156名业余球手参加比赛,并与职业球手一一配对,一般来说受邀者要么是其他行业的知名人士,要么是来自赛事赞助商的高层。

这样就组成了156个小组,每位职业球手的成绩既要单独计入个人赛进行排名,也要加上与自己配对的业余球手的成绩,作为小组成

绩计入配对赛进行排名,配对赛并不产生积分,奖金也要比个人赛低得多,当然也没有谁会在意奖金,因为举办配对赛的本意就是为慈善事业募捐。

简单点说,AT&T圆石滩职业-业余配对赛虽然是职业赛事,但其中却包括两个部分,唱主角的是156名职业球手,配对的156名业余球手其实就是来感受下氛围,近距离学习一下的,完全没有压力,配对也是完全随机的,贝尔就是以业余球手身份参赛,他的搭档是前光辉国际巡回赛冠军约瑟夫·布拉姆莱特,其他业余球手中还有前NBA球员保罗·加索尔。

而无论贝尔还是保罗·加索尔,都谈不上这项赛事的明星——最重要的当然是参加个人赛的156名职业球手,而在业余球手中,他们也不是最受关注的。比赛开始前赛事官网曾出了篇介绍职业球手和业余球手相处之道的宣传稿,贝尔完全没有被提及,当然这也与比赛是在美国进行有关,对美国的高尔夫球迷来说,贝尔的知名度还不如NFL四分卫乔希·艾伦。

比踢足球紧张多了

贝尔的成绩如何?还行。首个比赛日,贝尔与约瑟夫·布拉姆莱特这对组合的成绩是低于标准杆七杆,排在配对赛第18位,第二个比赛日他们的成绩是低于标准杆六杆,两个比赛日总成绩低于标准杆13杆,排名并

列第九,距离榜首有八杆的差距。

具体到贝尔个人,他在前两个比赛日的总成绩是低于标准杆三杆,在业余球手里确实算得上一流了,威尔士人自己也说运气不错,在首个比赛日打出了自己高尔夫生涯最棒的救球之一,并因此信心大增。

但如果是和顶级职业球手比,那又是另一回事,贝尔的配对赛搭档布拉姆莱特前两个比赛日的总成绩是低于标准杆10杆,与另一球手基斯·米切尔并列个人赛第二,排名第一的彼得·马尔纳蒂个人成绩是低于标准杆12杆。换句话说,贝尔和布拉姆莱特这对组合之所以能在配对赛中排第九,主要功劳其实还是布拉姆莱特的。

前两个比赛日,低于标准杆三杆这个成绩在个人赛

中能排到并列第38位,本次比赛有三位中国职业球手参加个人赛,前两个比赛日结束后袁也淳成绩是低于标准杆两杆,排在并列第50位;窦泽成成绩是高于标准杆四杆,排在并列第130位,成绩都不如贝尔。俞俊安总成绩是低于标准杆六杆,排在并列第11位。

看起来也还行,但问题的关键还是在于压力,来到职业赛场上参加配对赛,压力肯定和闲来无事与朋友挥两杆不一样,配对赛的压力和个人赛又不一样,打个不太恰当的比喻,其中区别有点像是在训练里踢点球,热身赛里踢点球和在正式比赛中踢点球。

事实上,前两者差别对贝尔来说就已经够大了。“我想说什么?我想说的和所有有幸参加配对赛的业余爱好者一样,紧张,除了紧张还是紧张。”贝尔说,“虽然我已经习惯了在八万人的注视下踢球,但高尔夫和足球是两种完全不同的运动,与绝大多数业余球手一样,我努力去享受比赛的过程,这是一次完全不同的体验。”

转职业没那么容易
舍甫琴科就是先例

贝尔是高尔夫水平最好的前顶级足球运动员吗?答案是否定的,而是双重否定,贝尔既不是爱上高尔夫的足球运动员里高尔夫水平最好的,也不是球星等级最高的,还有一位大神,在足球场上传奇等级比贝尔高,高尔夫球水平也比贝尔强,他就是舍甫琴科。

舍甫琴科拿的欧冠虽然没有贝尔多,但这主要是平台的原因,当年他效力的那支AC米兰在当时国际足坛的统治力,比贝尔效力的那支皇马还是要差一些的,乌克兰前锋在红黑军团一直都是头牌,还拿到过金球奖。

现在的舍甫琴科是一位优秀的足球教练,但在退役之初,他的目标可是代表乌克兰参加2016年巴西奥运会的高尔夫项目,2012年退役后不久,舍甫琴科就代表乌克兰参加了在土耳其进行的世界业余高尔夫团队锦标赛,2013年又参加了爱尔兰高尔夫公开赛的职业-业余配对赛,当时与他配对的是北爱尔兰名将麦克罗伊。

舍甫琴科那时的高尔夫水平有多好?时任乌克兰高尔夫协会主席谢尔盖说他是乌克兰最好的业余选手,麦克罗伊也说他在业余选手里是顶级的:“落点控制非常精准,当然,没有他的射门脚法精准。”

2013年9月,舍甫琴科参加了哈尔科夫·苏必利尔杯比赛,这可是正正经经的职业比赛,隶属于欧巡赛次级巡回赛、欧洲挑战巡回赛,最关键之处在于舍甫琴科参加的并不是职业球手与业余球手配对赛,而是以职业球手身份参加总奖金20万欧元的个人赛,第一天首轮交出84杆,位列并列第118位,次轮交出86杆,两轮总成绩排在第121位,无缘决赛。

结果就是这样了,虽然是在同一天,在同一块场地上挥杆,但个人赛和配对赛完全就是两码事,压力截然不同,舍甫琴科也说:“在竞技压力下打球,是完全不同的体验。”

即便是“乌克兰最强业余球手”,顶着压力挥杆也只能排名倒数,或许正是遭此打击后,舍甫琴科意识到了业余球手和职业球手之间的巨大鸿沟,渐渐放弃了参加奥运会的想法,先是转入政坛,然后又回到了自己熟悉的绿茵场,成为了乌克兰队主教练。从这个例子来看,贝尔想要在职业赛场上取得成就,要走的路真得还有很长。

LIV 高尔夫邀请赛
是更好的选择

贝尔何时能以职业球手的身份参加真正的职业比赛,即个人赛而非配对赛呢?这个问题其实是有些难回答的,这主要是因为高尔夫赛事种类繁多,1996年国际PGA巡回赛联盟成立后才算是建立起了一个相对统一的排名体系,选手只有参加六大巡回赛以及少数次级巡回赛才能获得积分。

和网球赛事差不多,想要参加职业高尔夫赛事个人赛一般有两种途径,一种是国际积分排名靠前,一种是从资格赛打起,以圆石滩职业-业余配对赛所属的美巡赛为例,贝尔如果想要以职业球手身份参加个人赛,走积分排名这条路肯定是行不通的,只能从资格赛打起,而且要提前一年,想要参加2023年美巡赛,就必须在2022年通过资格赛。

这也是为什么欧洲媒体建议贝尔去参加LIV高尔夫邀请赛,这项赛事并不属于国际PGA巡回赛联盟,是沙特阿拉伯公共投资基金投资的一项全新赛事,去年刚举办了第一届,参赛者中包括米克尔森、达斯汀·约翰逊、加西亚、保尔特、吴秀仁等叱咤球坛多年的球手。

简单点说,LIV高尔夫邀请赛就相当于世界足坛里的欧超联赛,背靠石油资本,手里有的是钱,国际PGA巡回赛联盟的统治力又远不如国际足联,虽然美巡赛和欧巡赛都竭力禁止球员参加这项赛事,但LIV高尔夫邀请赛的奖金给的实在太多了,去年八站比赛的总奖金就给到了2.5亿欧元,而美巡赛一个赛季40多站下来总奖金也才4.27亿欧元。

对于已经成名的职业球手来说,这确实是个两难选择,留在老体系里更安全,跳出去打新赛事则能赚到更多钱,但对贝尔来说就不存在了,国际PGA巡回赛联盟对他并无约束力,他的名气也对LIV高尔夫邀请赛大有裨益,至少在欧洲地区是如此。

